



**Προς τα  
Αξιότιμα Μέλη της  
Π.Ε.Π.Ε.Ν.**

**Θέμα: Απογραφή ναυτικών της 20<sup>ης</sup> Σεπτεμβρίου 2018**

**Εφαρμογή: Σε πλοία χωρητικότητας 100 κ.ο.χ και άνω με ελληνική σημαία ή ξένη συμβεβλημένα με το ΝΑΤ.**

Έχουμε την τιμή να σας πληροφορήσουμε ότι με την υπ' αριθμ. 6164/Γ4-06/19.7.2018 (ΦΕΚ 3218Β'/6.8.2018) ΚΥΑ του Υπουργού Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής και του Προέδρου Ελληνικής Στατιστικής Αρχής, ως ημερομηνία αναφοράς της ανά διετία διενεργούμενης απογραφής Ναυτεργατικού Δυναμικού ορίσθηκε η 20<sup>η</sup> Σεπτεμβρίου 2018.

Στην απογραφή υπόκεινται όλοι οι Έλληνες και αλλοδαποί ναυτικοί, που κατά την ως άνω ημερομηνία θα υπηρετούν ανεξάρτητα από την κανονική ή μη ναυτολόγησή τους, σε πλοία χωρητικότητας 100 κ.ο.χ και άνω με ελληνική καθώς και με ξένη σημαία που είναι ασφαλιστικά συμβεβλημένα με το ΝΑΤ.

Για την συγκέντρωση των στοιχείων της απογραφής, θα χρησιμοποιηθεί το διατιθέμενο σε έντυπη και ηλεκτρονική μορφή «ΕΡΩΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ ΑΠΟΓΡΑΦΗΣ ΠΛΟΙΟΥ ΚΑΙ ΠΛΗΡΩΜΑΤΟΣ» το οποίο θα πρέπει να συμπληρωθεί κατάλληλα.

Υπόχρεοι για την συμπλήρωση του ανωτέρω ΕΡΩΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟΥ που θα γίνει σύμφωνα με τις οδηγίες που περιέχονται σε αυτό είναι :

A. Ο Πλοίαρχος του πλοίου για τα πλοία που κατά την ανωτέρω ημερομηνία απογραφής (20.9.2018) θα είναι σε ενέργεια.

B. Ο υπεύθυνος απογραφής που θα ορισθεί από την Λιμενική ή Προξενική Αρχή για τα ευρισκόμενα κατά την ως άνω ημερομηνία (20.9.2018), στην περιοχή δικαιοδοσίας της αργούντα ή παροπλισμένα πλοία.

Τα στοιχεία του πληρώματος συμπληρώνονται με βάση τις εγγραφές στο Ναυτολόγιο ή από άλλα έγγραφα πλοίου. Αν δεν υπάρχουν τέτοια στοιχεία, ο Πλοίαρχος θα συμπληρώσει το ΕΡΩΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ έστω και με ελλείψεις και θα κάνει σχετική παρατήρηση σε ιδιαίτερο φύλλο, στο οποίο θα δικαιολογεί τις ελλείψεις αυτές.

Τονίζεται ιδιαίτερα ότι τα στοιχεία που θα αναγραφούν στο ΕΡΩΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ χαρακτηρίζονται εμπιστευτικά και απαγορεύεται να χρησιμοποιηθούν για οποιονδήποτε άλλο σκοπό πέραν της ομαδοποιήσεώς τους σε στατιστικούς πίνακες.

Κατά την διενέργεια της απογραφής, οι διενεργούντες αυτήν, για απόδειξη σύνταξης του σχετικού ΕΡΩΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟΥ, θα σημειώνουν στη σελίδα των «Παρατηρήσεων» του ναυτικού φυλλαδίου ή στο διαβατήριο του ναυτικού που απογράφεται, την ένδειξη «ΑΠΟΓΡΑΦΗ ΝΑΥΤΙΚΩΝ 2018» την οποία θα μονογράφουν και θα σφραγίζουν.

Ο Πλοίαρχος του πλοίου, τόσο για την συμπλήρωση του εντύπου ΕΡΩΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟΥ και την παράδοσή του σε Λιμενική Αρχή ή την ταχυδρόμηση του (επί αποδείξει), όσο και για την ηλεκτρονική υποβολή θα καταχωρεί σχετικές εγγραφές στο Ημερολόγιο Γέφυρας του πλοίου και θα το προσκομίζει στη Λιμενική ή Προξενική Αρχή του πρώτου λιμένα κατάπλου του πλοίου, για θεώρηση.

Η υποβολή των ΕΡΩΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΩΝ και στις δύο μορφές (έντυπη και ηλεκτρονική) θα γίνει σύμφωνα με τις οδηγίες που είναι καταχωρημένες σε αυτό. Το ηλεκτρονικό ΕΡΩΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ θα αποσταλεί στην διεύθυνση [shipsCensus2018@statistics.gr](mailto:shipsCensus2018@statistics.gr) μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου του πλοίου, ή σε περίπτωση που δεν υπάρχει, της εταιρείας του πλοίου.

Κατά την ηλεκτρονική υποβολή, αυτόματο μήνυμα υποβολής του ερωτηματολογίου θα αποστέλλεται άμεσα από το σύστημα της ΕΛΣΤΑΤ. Στην συνέχεια θα γίνεται από την ΕΛΣΤΑΤ έλεγχος της ορθής και πλήρους συμπλήρωσης του υποβληθέντος ηλεκτρονικά ερωτηματολογίου και θα αποστέλλεται εντός 24 ωρών βεβαίωση δελτίου απογραφής του συγκεκριμένου πλοίου. Στην περίπτωση υποβολής του δελτίου του πλοίου μη εργάσιμη ημέρα, η βεβαίωση θα αποστέλλεται εντός 48 ωρών. Στην περίπτωση αυτή, η ηλεκτρονική επιβεβαίωση που θα έχει αποσταλεί από την ΕΛΣΤΑΤ εκτυπωμένη, θα πρέπει να τεθεί υπόψη της Λιμενικής ή Προξενικής Αρχής του πρώτου λιμένα κατάπλου του πλοίου, από την οποία και θα ζητηθεί η θεώρηση της σχετικής ημερολογιακής εγγραφής.

Στην περίπτωση που δεν έχει εν τω μεταξύ λάβει το πλοίο την επιβεβαίωση, θα πρέπει να παρουσιάσει το «αυτόματο μήνυμα υποβολής του δελτίου» που θα αποστέλλεται από την ΕΛΣΤΑΤ κατά την υποβολή του, καθώς και εκτύπωση του συμπληρωμένου ηλεκτρονικού ερωτηματολογίου που υποβλήθηκε. Με βάση αυτά τα αποδεικτικά, θα παρέχεται η θεώρηση της σχετικής ημερολογιακής εγγραφής.

Προς πληρέστερη ενημέρωσή σας, επισυνάπτουμε αντίγραφο του υπ' αριθμ. 2241.12/61374/2018/16.8.2018 εγγράφου του Υπουργείου Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής.

Σχετικά έντυπα ΕΡΩΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟΥ (επισυνάπτεται αντίγραφο σε ηλεκτρονική μορφή προς διευκόλυνσή σας) μπορείτε να εφοδιαστείτε και από την Ένωσή μας, στην οποία έχει αποσταλεί ικανοποιητικός αριθμός τέτοιων εντύπων.

Παρακαλούμε για την ενημέρωσή σας.

**Συν: 2**

**Μετά τιμής,  
Ο Πρόεδρος**

**Εμμανουήλ Τσικαλάκης**